
Ξαναριθμήστε τις οφειλές σας σε εφορία και ταμεία

Μέτρα άμεσης φορολογικής ανακούφισης για φορολογούμενους και μικρομεσαίες
επιχειρήσεις που έχουν οφειλές στο Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία επεξεργάζεται η
κυβέρνηση, τα οποία αναμένεται να ανακοινωθούν το προσεχές διάστημα. Το οικονομικό
επιτελείο επεξεργάζεται διάφορα σενάρια και σε κάθε περίπτωση στόχος είναι να
διευκολυνθούν τα μικρά και μεσαία εισοδήματα από τις μεγάλες οφειλές που
δημιουργήθηκαν τα τελευταία χρόνια, αλλά και να εισρεύσουν έσοδα στον κρατικό κορβανά.
 

  

Ένα από τα σχέδια προβλέπει και πάγωμα των χρεών μέχρι οι οφειλέτες να βρεθούν σε
οικονομική κατάσταση, η οποία θα τους επιτρέπει τη σταδιακή -έστω- εξόφλησή τους. Τα
χρέη στα οποία δεν αντιστοιχεί μηνιαία δόση καταβολής (λόγω του ύψους των
εισοδημάτων) δεν διαγράφονται, αλλά «παγώνουν», χωρίς να προστίθενται προσαυξήσεις,
ενώ δεν θα λαμβάνεται κανένα κατασταλτικό μέτρο είσπραξης από την εφορία. Αυτό
σημαίνει ότι δεν θα γίνονται κατασχέσεις και πλειστηριασμοί για όσους αποδεδειγμένα δεν
μπορούν να πληρώσουν τις οφειλές τους. Το σχέδιο αυτό αφορά:

  

• Ανέργους

  

• Μισθωτούς
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• Συνταξιούχους (με χαμηλά εισοδήματα)

  

• Μικρομεσαίους (με συγκεκριμένα κριτήρια εισοδήματος)

  

• Αυτοαπασχολούμενους (με συγκεκριμένα κριτήρια εισοδήματος)

  

• Χρέη που είναι ληξιπρόθεσμα μέχρι ένα συγκεκριμένο χρονικό όριο (εκτός ΦΠΑ ή ΦΜΥ).

  

Σύμφωνα με την πρόταση, θα καθοριστεί ανώτατο όριο μηνιαίας καταβολής χρεών στην
εφορία. Το όριο αυτό θα είναι ποσοστό, στο καθαρό μηνιαίο εισόδημα που απομένει, αν
αφαιρεθούν στεγαστικά δάνεια πρώτης κατοικίας ή αντίστοιχα το ποσό του ενοικίου και
ιατρικά έξοδα για σοβαρές ασθένειες. Το ποσοστό θα υπολογίζεται με βάση κλίμακα, η
οποία (ενδεικτικά) είναι για κάθε φορολογούμενο (μέχρι 750 ευρώ το ποσοστό μηνιαίας
δόσης οφειλής είναι 0%, από 751 - 1.000 ευρώ το ποσοστό είναι 10%, από 1.001 - 1.500
ευρώ είναι 15% και από 1.501 - 2.000 ευρώ είναι 20%). Δηλαδή, κάποιος που έχει καθαρό
εισόδημα 900 ευρώ θα καταβάλλει μηνιαίως στην εφορία το ποσό των 90 ευρώ, σύμφωνα με
την ανωτέρω πρόταση.

  

Σε κάθε περίπτωση, το τελικό σχέδιο της κυβέρνησης θα παρουσιασθεί τις επόμενες
ημέρες από τους αρμόδιους υπουργούς, κατά την ανακοίνωση των προγραμματικών θέσεων.

  

Σημειώνεται ότι τα ληξιπρόθεσμα χρέη ανέρχονται πλέον στο αστρονομικό ποσό των 73,7
δισ. ευρώ. Από το χρέος αυτό, το 31,2% δημιουργήθηκε τα τελευταία δύο χρόνια (2013 και
2014). Συγκεκριμένα, οι φορολογούμενοι δεν κατάφεραν τα προηγούμενα δύο χρόνια να
πληρώσουν φόρους ύψους 23 δισ. ευρώ, γεγονός το οποίο οφείλεται κυρίως στην
οικονομική αδυναμία.

  

Η υφιστάμενη ρύθμιση των 100 δόσεων, όπως όλα δείχνουν, θα καταργηθεί και τη θέση της
θα πάρει το νέο σχέδιο που ετοιμάζει το οικονομικό επιτελείο και θα βασίζεται, όπως
προαναφέρθηκε, στην οικονομική δυνατότητα κάθε φορολογούμενου. Πάντως, η ρύθμιση
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των 100 δόσεων δεν απέδωσε τα αναμενόμενα στο ταμείο του κράτους. Περίπου 100.000
οφειλέτες έχουν ενταχθεί στη νέα ρύθμιση και το ποσό που βρίσκεται σε ρύθμιση ανέρχεται
στα 2 δισ. ευρώ. Οι περισσότεροι έχουν διαλέξει την αποπληρωμή των οφειλών τους σε 12
δόσεις και ακολουθούν οι οφειλέτες που έχουν επιλέξει τις 24 δόσεις. Ελάχιστοι είναι οι
οφειλέτες που έχουν επιλέξει πάνω 60 δόσεις και αυτό διότι το 95% των οφειλών δεν
ξεπερνά τα 5.000 ευρώ. Ενόψει των αλλαγών στη σχετική ρύθμιση, έχουν περιορισθεί οι
αιτήσεις για την υπαγωγή στη ρύθμιση αυτή και αναμένουν, πλέον, τη νέα ρύθμιση που έχει
εξαγγείλει η κυβέρνηση ότι θα φέρει.

  

Καθημερινή
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